

数学与统计学院 2017 年校园文化活动总结

校园文化建设是反映学校校风学风的窗口，是学生成长的重要依托。2017 年，数学与统计学院贯彻《普洱学院 2017 年校园文化活动实施方案》的精神，在校园文化建设中以“树立理性、陶冶情操、塑造人格”为导向，以学生为主体，以建设优良的校风、教风、学风为核心，以优化、美化校园文化环境为重点，以丰富多彩、积极向上的校园文化活动为载体，让学生在日常学习生活中接受先进文化的熏陶和文明风尚的感染，促进了学生的健康成长，推进了德育建设，提高了学院的发展层次，营造了文明、和谐的院风和浓厚的校园文化氛围。

回顾 2017 年，数学与统计学院主办、参与的校园文化活动总结为以下几个方面：

一、组织管理

我院高度重视校园文化的建设。以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为指导，贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神 and 中央、国务院《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神，为迎接党的十九大胜利召开营造良好氛围，由数学与统计学院党总支书记郑立功、院长吴波牵头，制定了校园文化建设与实施方案，分组织管理、社会主义核心价值观教育、院风建设、教风建设、学风建设、组织活动、绿化美化校园、人文环境建设、民族精神教育九个方面进行，既重视硬件建设，也重视软件建设，不断发展和繁荣校园文化。全院一千多名师生投入到加强校园文化建设活动的热

潮中。通过召开行政会、教师会、主题班会、常规课堂、知识讲座以及各种学生活动等形式向全院师生大力宣传，组织师生收集素材，交流学习、活动心得。同时，利用多媒体、网络等阵地宣传活动的目的意义及开展情况，从而营造了良好的活动氛围。

二、主题鲜明，形式多样的主题班会

根据新时期学生的心理特点和目前社会、学校普遍关心的问题，我院创设了三大主题班会：诚信教育（主题有：做一个讲诚信的人、做一个有责任心的人、自信与成功等）；安全教育（主题有：安全用水用电、如何自保自救、关爱他人、防盗防骗等）；心理辅导（主题有：如何适应新环境、克服心理压力，做生活的强者、心理调试——相信自己、如何正确对待失意等），收到了较好的教育效果。主题鲜明，形式多样的主题班会，已成为我院德育教育的一道亮丽的风景，得到了学生、家长以及上级主管部门的肯定。

三、以学风建设为龙头，培养宽口径、厚基础、素质高、能力强的高素质人才

1、建设团结勤奋院风，打造严谨求实学风。紧紧围绕针对低年级学习习惯和方法的养成教育活动、高年级学习目标和动力的强化引导教育活动。结合专业学科特点，针对不同年级设定不同要求，一年级要求严格执行晚自习制度，高年级开展专升本辅导、考研经验交流会、学习预警座谈、学业规划讲座、诚信考风签名等系列活动，大力营造良好学习氛围。

2、表彰先进树立典型，营造争先创优氛围。学院召开“优秀团

支部评审大会”和“优秀学生评审会”，表彰优秀团支部和在学习、道德、才艺等突出的先进个人，并通过多种形式大力宣传受表彰同学的先进事迹，做到用学生身边的先进事迹教育学生，推选学院优秀毕业生 87 人（其中省级优秀毕业生 17 人，校级优秀毕业生 70 人）。

3、开展课外科技活动，培养形成创新精神。以培养学生的创新精神和创新能力为目标，我院不断推进大学生课外学术科技活动向纵深发展。学院坚持“以学科竞赛为着力点，夯实学生专业基础”的观念，组织选拔学生参加大学生数学建模大赛；组织“泰迪杯”全国数据挖掘挑战赛；组织“银河杯”大学生炒股模拟大赛；组织学生参加省“互联网+”大学生创新创业项目，获 1 个铜奖、5 个优秀奖；组织参加云南省大学生创新创业训练计划申报，获批 4 项。

四、充分发挥学生党支部、团总支、学生会等学生组织的作用，开展丰富的文化活动

校园文化活动是校园文化建设的重要体现，是育人的重要途径。为此，我院充分发挥院党、团、学组织的潜力，广泛运用教育资源，积极开展校园文化活动。

1、扎实思想教育工作，加强学生党支部建设

2017 年 9 月 1 日，数学与统计学院进行了 2017 届学生党支部支委换届。回顾 2017 年度的工作历程，学生党支部举行了一系列卓有成效的活动。

（1）加强思想政治工作，落实学生党员素质教育。在党总支的领导下，学生党支部成员定期召开支部党员大会、支部委员会、党小

组会，按时上好党课，坚持支部党员、预备党员、发展对象、入党积极分子每个星期有学习、党小组每个月有活动。一年来，通过集中组织学习、分小组学习和自学等多种学习形式，学生党支部先后开展了“四讲四有”讨论会、党小组安排、学生党支部大会、党建工作推进会、清明节扫墓、2017年6月发展对象学生党支部推荐会、党员民主评议会议、第五期入党积极分子培训、学习“创建文明城市”知识活动、学生党建工作学习会、对十九大报告中关于教育工作部署的反映反映等丰富多彩的活动；学生党支部、团总支先后学习和讨论了习总书记考察云南的讲话精神、云南省委书记陈豪同志在云南省高校思想政治工作会议上的讲话和“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会上毛保祥书记的讲话等，教育、引导广大党员和青年学生了解国家的方针政策，正确看待当前形势，强化学习，提高思想政治理论水平和素养。

2017年10月，党的“十九大”顺利召开，学生党支部积极响应，参加了十九大主题系列学习，如郑立功书记从“学习与践行十九大会议精神”、吴波院长从“学习新党章，做合格党员”等方面举行了主题讲座，为学生党支部带来了丰盛的精神大餐。

除了理论学习外，学生党支部还配合学校与学院举行了多场实践活动，让党员将理论学习的成果化为行动，让党的理论成果惠及全院学生。2017年10月16日，学生党支部主办“喜迎十九大，我的青春我的梦”主题演讲比赛，最终角逐出一等奖1名、二等奖3名、三等奖4名。2017年11月27日，由普洱学院数学与统计学院学生党

支部书记潘文正老师的带领下，数学与统计学院学生党员胡蕴瀛等 11 位同志到梅子湖烈士陵园进行缅怀先烈、祭扫教育活动。

(2) 加强支部组织建设，做好组织发展工作。

今年是“党建工作提升年”，学院召开了 2017 年党建工作推进会，布置、安排学院党建工作，提升组织管理水平、提高组织发展质量；学生支部组织了习总书记系列讲话和党的“十八届六中全会精神”学习，加强对党员、入党积极分子的思想教育；在确定积极分子和入党、转正工作中，严格按照“五个阶段、二十五个步骤”通过学院“五级推荐”认真执行并予以公开，接受监督，保证了党员队伍“新鲜血液”的质量。

2、加强学院共青团思想建设和组织建设

2017 年 9 月 4 日在学院会议室举行了数学与统计学院 2017 届团总支换届选举大会。回顾 2017 年，数学与统计学院团总支在党组织、团委和学院的领导和关怀下蓬勃成长，在弘扬校园文化工作上取得了瞩目的成绩，具体体现为以下几个方面：

(1) 思想建设方面

加强团员的政治思想教育，积极向团总支靠拢，注重同学们的心理健康教育。本学年团总支积极提倡学习中国共产党的先进思想，积极学习十九大的相关内容和精神，多次参加学校领导开展的各种讲座，带领团总支成员观看十九大开幕会现场直播和重播，为各班级团支书更好的宣传奠定了基础。本学年十月份团总支作为“五级推荐”的重要一环，开展积极分子推优活动，通过这种方式来提升各班团员

的入党积极性。期间，一年一度的党课培训也是为党员队伍筛选优秀的后备军。

（2）学习方面

学习建设是营造优良校风的重要环节，也是团总支发挥表率作用的体现。在学习团总支严格遵守“不挂科，不逃课，认真学习，重视学习”的原则，定期在学院党团活动室开展学习活动，为团员做好表率作用。同时，团总是以各班团支书为支点，积极宣传学校和学院组织的各种学习活动，旨在营造良好的学习氛围。

（3）活动方面

2017年9月2日，为支持普洱市创文创建文明城市，团总支成员与学生会成员作为志愿者服务全校同学。期间，团总支协同学生会认真贯彻“创文”精神，保障学校、学院物质环境干净、整洁，确保学校绿树成荫、鸟语花香、美丽幽雅。

2017年9月7日，团总支成员组织打扫党团活动室；当天下午团总支成员分工合作进行全院卫生大检查。

2017年9月8日，团总支成员为创文活动机动车做志愿者。

2017年9月26日，团总支宣传委员参加普洱学院“喜迎十九大，廉洁扬清风”主题演讲比赛，现场观摩学习。

2017年9月27日，普洱学院关于举办2017年暑假民族团结教育活动的宣传和作品的收集。

2017年9月28日，团总支作为协办单位，协助学生党支部组织开展“喜迎十九大，我的青春我的梦”主题演讲比赛。

2017年9月28日，团总支全体成员观看中央组织部中央电视台联合录制的《榜样》专题节目，并负责对全院同学们的宣传工作。

2017年10月22日对党团活动室的值班表及值班人员通讯录做出相应的安排；定期组织团总支成员和团支书集中学习、交流。

2017年11月25日，云南省2018届综合类高效毕业生双向选择洽谈会在东区广场举行，团总支负责学院摊位的宣传和接待工作。

3、提升服务意识，促进学生会的发展与创新

2017年11月8日15:30，数学与统计学院第十四届学生代表大会暨二十三届学生会换届选举大会于在健行楼C—201教室隆重召开。经过竞选演讲和投票，大会确定了新一届学生会全体成员。

2017年，数学与统计学院学生会秉承一切为学生服务的优良传统，发扬创新争优意识，在服务同学、营造良好校园文化、丰富校园文化生活、增进同学交往等方面，都做了很大的努力，体现在以下几个方面：

（1）积极开展各项活动

由体育部策划并在各部门成员配合下开张“迎新杯”篮球赛

时间：2017.09.03——2017.09.27 地点：篮球场

配合学校安排进行岗亭志愿者值班

时间：2017.09.17 地点：学校正门及后门

由文艺部策划，各部门配合举办数学与统计学院2017年迎新晚会暨中秋晚会

时间：2017.09.29 地点：2-207、2-308

由礼仪部策划，开展了“数学与统计学院首届礼仪大赛暨第四届礼仪队员选拔”活动

时间：2017.10.11 地点：2-206

在体育部筛选成员、学习宣传部安排后勤班级情况下，配合学校开展“励志杯”排球赛

时间：2017.10.13--2017.10.17 地点：排球场

由学习文艺部策划其余各部门的积极配合下开展“主持人生，放飞梦想”的主持人选拔活动

个人初赛 时间：2017.10.27 地点：2-206

个人决赛 时间：2017.10.31 地点：2-205

由文艺部选拔并训练元旦晚会节目及运动会开幕式人员

时间：2017.11.02——2017.12.29 地点：田径场

开展数学与统计学院“思辩杯”辩论赛

初赛时间：2017.11.06 地点：2-201；2-202

决赛时间：2017.11.13 地点：2-206

由体育部策划，学生会各部门协助，举办“数学与统计学院第二届田径运动会”

时间：2017.11.18-2017.11.19 地点：田径场

由办公室策划，学生会各部门做配合举办“国培计划（2017）”云南省特岗教师访名校培训项目

时间：2017.11.23--2017.12.05

地点：普洱学院学术报告厅

劳动部策划并评选了“2017年数学与统计学院劳动积极分子”

时间：2017.12.06 地点：2-201

由宿管部策划，各学生会成员考核下开展“文明宿舍评比”活动

时间：2017.12.12 地点：各班级宿舍

（2）加强自我管理，提升凝聚力

数学与统计学院学生会秉承服务老师、服务同学的工作方针，各部门成员较多，如何协调配合、加强管理与沟通是工作的重点和难点之一。为此，学生会采取了多种措施提升部门、成员间的凝聚力，以期更好地发挥学生会职能。

每月召开学生会工作例会，由学生会指导老师进行主持，会间总结上个月的工作成果及存在的问题，同时讨论本月及以后的工作计划和具体实施方案。

由秘书部负责整理学生会会议记录，管理学生会物资，并负责各项活动的考勤工作，营造严明的纪律氛围。

各部门定期召开各班级班委会议，由各部成员对接各班相应班委，由点到面、由上至下，共同做好各项学生工作。

严格执行学生会值班制度，积极与学院教师沟通，协助教师进行学生管理工作，做到上传下达。

定期开展学生会内部的交流活动，并积极加强与学生党支部、团总支以及学校、其他学院学生组织的沟通，取长补短，不断提升学生会的创造力和生命力。

4、百花齐放，以家教协会为依托丰富学生生活

普洱学院家教协会是由数学与统计学院主管的一个学生社团组织，协会常举办抽题、讲题、微课竞赛等活动，旨在锻炼学生自我的同时，也能够为今后的工作打下坚实的基础，更好地学习科学文化知识，扩大我校的影响，同时也可以锻炼自己的课外活动能力。

（1）不断提高的思想建设

协会全体成员深入学习党的新理论、新思想，全面加强政治素养，并不断深入培优入党工作，作为热血方刚的有志青年，有着对党和国家的无限热忱。协会大部分同学都向党组织递交了入党申请书，积极参加各种党政知识的学习，整个协会形成了积极向党组织靠拢的优良风气。同时，协会有不少人在校、院学生会、社团联合会工作，为我校和院的各项活动尽职尽责。

（2）有条不紊的学习生活

聪明出于勤奋，天才在于积累。入会以来，协会同学在保障其他方面发展的同时，一直不忘把更多的心血关注在学习上，把学习放在我们的第一要务。经过各同学的共同努力，大部分同学在学习方面取得了优异的成绩。指导老师潘文正在每一次的指导大会上也一直强调学习的重要性，每位同学都在我们的课程学习上下了很大的功夫，积极努力的学习，并且以优异的成绩，出色的完成了各项必修课程的学习；在社团文化方面，同学们争取时间，拓展知识面，关注身边的信息，提高自学能力；同学间还经常交流讨论，思维能力得到进一步提高。

（3）丰富多彩的文体生活

体育

对于部分协会所举办的各类体育赛事如社团杯、荧光夜跑等，协会的同学均积极报名参加，并取得了不错的成绩。

文艺

文化艺术使多姿多彩的大学生活更加具有吸引力，文艺活动的开展，不仅丰富了我们的大学生活，而且为学生创造了良好的文化艺术氛围。在半年的社团生活中，不论是参加协会的团队表演还是个人才艺展示都取得了优异成绩，为协会争取了荣誉。

（4）团结友爱的生活

本协会在过去的时间里，积极开展了协会内部及其协会与协会之间的各种活动，如新老见面会、小组见面会，组织自己协会成员聚会，如：中秋节等等。

同时，协会也积极参加各协会组织的各项活动。篮球联赛等，虽然没有取得骄人的成绩但积极的态度还是值得肯定。活动不仅促进了同学与同学之间的友谊，更丰富了自己的课余生活。

（5）活动集锦：

2017年4月10日在校举行“家教协会知识巅峰大赛活动”

2017年6月9日在校举行“家教协会大学生微课竞赛活动”

2017年5月28日家教协会组织了家教协会理事及其部分会员到普洱市特殊教育学校关爱儿童活动

2017年6月12日举行“快乐星期六 作业我来教”活动（第一期），为了加强对留守儿童、困难家庭儿童、流动人口家庭未成年人

的关心关爱，家教协会组织普洱学院在校大学生亲自上社区辅导留守儿童学生

2017年6月17日举行“快乐星期六 作业我来教”活动（第二期）

2017年6月24日举行“快乐星期六 作业我来教”活动（第三期）

2017年7月1日举行“快乐星期六 作业我来教”活动（第四期）

2017年10月20日，为促进协会新老会员之间的交流，加深新老会员之间的了解，加强协会新老会员的集体意识及凝聚力，家教协会在2-207举办了新老生见面会

2017年11月16日，为了丰富同学们的课外活动，提升同学们的教师技能，协会在2-205举行了家教协第二届“伯乐杯”教学技能大赛（初赛）

2017年11月20日协会在2-205举行了家教协第二届“伯乐杯”教学技能大赛（复赛）

总结一年来的工作，数学与统计学院学工队伍在与学生共同成长、推动校园文化建设与活动开展的过程中，以坚实的组织管理为前提，保证校园文化建设落地实施；以学风建设为龙头、以培养人才为目标，促进学生建设；以学生党支部思想、组织建设引领学生把握方向、高度，以团总支为依托、以发挥志愿服务精神为初衷，为学生的学习生活营造良好氛围；以学生会服务学院、服务学生的理念保障学

生管理效率、质量，通过家教协会的缤纷色彩提升学生的素质、能力，
为校园文化活动的实施保驾护航。

数学与统计学院

2017年12月29日